

## 汇聚政协力量 展现担当作为

# 关键时刻冲在前 奋力夺取双胜利

本报记者 赵文静 文/图

“以坚不可摧的信心、毫不动摇的耐心、众志成城的同心，奋力夺取疫情防控大战和发展稳定大考的双胜利。”

全市政协系统认真学习习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和批示指示精神，切实把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来，积极融入，主动作为，发挥政协优势，凝聚政协力量，围绕疫情防控、复工复产、打好三大攻坚战等精准建言、务实献策，广泛凝聚统筹推进疫情防控和发展的强大合力。广大委员特别是企业家委员坚定信心、迎难而上，超前谋划、转危为机，为全市疫情防控和经济社会高质量发展作出积极贡献。

### 金鹏“智造”助力复工复产



金鹏信息自主开发AI防疫系统、企业开(复)工疫情防控系统等系列产品，为疫情防控管理提供技术支持

善产品和研发，推进产品迭代更新。3月2日，企业全员复工，进入正常工作状态。

#### 疫情对企业来说是个“过滤器”

金鹏信息推出了企业开(复)工疫情防控系统，帮助企业更方便地进行线上开(复)工的申报，人员的报备以及变动情况，同时有利于相关防控部门进行审核结果的反馈，监控企业每日人员变换情况，降低企业由于疫情带来的额外管理成本，实现管控减员不减产、防疫促生产的目标。

“我们还自主开发了疫情管控网格化管理系统，该系统充分发挥社区‘网格化’管理优势，全面实行地毯式追踪、网格化管理，将防控措施落实到户、到人，确保群防群控，严防稳控，从而保证疫情防控工作做到底数清、情况明、数据准。”李海红介绍说，金鹏市场是全国布局，根据省内外客户现实需求，在以前的主力软件产品基础上，把防疫管理系统跟网格化的产品相结合，客户只要进行系统升级，就可以免费使用新研发的防疫管理系统。

经过10天到15天的时间，金鹏AI防疫系统、企业开(复)工疫情防控系统、网格化疫情防控系统等跟疫情防控相关的一系列产品陆续上线，为河北、山东等省内外客户免费提供，做到无缝嵌入，提供技术支持和保障，并把自主开发的疫情上报系统免费提供给政府各级管理部门使用。

“这场疫情对所有人来说都是始料未及的，对于中小企业的发展来说，更是按下了暂停键，希望政府出台的有关扶持政策能够尽快落地落实，帮助中小企业渡过难关。”张丽坦言，疫情对企业来说也是一个“过滤器”，让我们在这样一个艰难的过程当中，真正正地去审视自身的组织能力、人才、技术、研发以及创新能力，希望企业都能够扛过难关，加大创新能力，获得新的生存方式，共同迎接春暖花开。

### 给网约车装上“安全隔离舱”



网约车装上“安全隔离舱”后，为司机和乘客再添一层防护

随着复工潮的到来，选择网约车方式出行的市民逐渐增多，因安装了“隔离舱”而多一层安全防护的网约车，则更受乘客的欢迎。

“司机和乘客在车内处于一个相对密闭的空间，除司机、乘客各自佩戴口罩外，加装隔离膜能够有效阻断飞沫等病毒传播途径，为司机和乘客再添一层防护。”郑州市政协委员、郑州豫中丰田汽车销售服务有限公司总经理王鹏表示。

针对市民关注的交通工具防疫安全保障问题，郑州豫中丰田汽车销售服务有限公司下属河南邦成汽车服务有限公司工作人员自复工开始，每天加班加点地为网约车、出租车等社会运营车辆提供安装隔离膜、防护消毒等公益服务，为司乘人员提供更好的防护保障。

在网约车服务区，记者看到戴着口罩、身穿防护服的工作人员正依次给预约的车辆进行消毒，然后开始安装车内防护膜。

“为了避免车辆人员聚集，我们通过电话预约的方式安排司机分时段错峰安装，每天能安装30辆左右。”工作人员刘广辉介绍说，用PVC管等材料撑起复合聚乙烯薄膜，将其固定在车内顶棚和

门框密封条内，并把薄膜底部塞到脚垫下压实，就可以在前后排之间装好防护膜，形成简易的车内安全隔离舱。

“因为疫情，大家在出行方式的选择上更加谨慎。尽管车里勤通风、定时消毒，司机和乘客都戴着口罩，但心里难免还会有顾虑。装上隔离膜，司机和乘客不直接接触，会更有安全感。”网约车司机邢师傅高兴地说。

“复工以来，我们在车辆保养维修以及道路救援等方面的工作量还是比较大的，员工们基本上都处于饱和的工作状态。但是在这种情况下，我们每天抽出4个小时，为网约车、出租车等社会运营车辆提供安装隔离膜等服务，就是希望为疫情防控做点力所能及的事。尽管这份工作既辛苦又没有收益，但员工们都是积极参与，干劲十足。”王鹏说，为保证防疫复工两不误，公司还提前购置了大量消毒用品。除了常规的车辆人员进出登记、测量体温和消毒服务等措施以外，我们还会为前来检测维护的车辆套上消毒过的车辆三件套，并进行烟雾杀菌，避免作业过程中造成交叉感染，把防疫工作的每一个细节都实实在在地做好。

## 战“疫”开工两不误

### 157名务工人员从郑州乘包机飞赴惠州

本报讯(记者 张倩 通讯员 高世鹏 陈紫威)来自河南机场集团的消息，3月7日晚，157名来自驻马店市的务工人员从郑州机场乘坐由吉祥航空执飞的复工包机前往惠州，助力当地企业复工复产。截至目前，郑州机场已保障复工包机7班，运送务工人员1100余人次。

7日下午，T2航站楼出发大厅，身穿红马甲的务工人员在工作人员的引导下，有序来到开通的6个专属值机柜台，等候在此的值机员开始忙碌，快速办理乘机手续，随后来到开通的4条专用安检通道，在安检员的引导下保持安全距离依次排队，不到7分钟所有务工人员就通过了安全检查。20时，这架复工包机从郑州机场飞往惠州。

随着企业陆续复工复产，郑州机场开辟了企业复工复产绿色通道，积极与各航空公司建立畅通渠道，第一时间主动了解复工包机情况，在各环节全力做好保障，服务务工人员顺畅出行。截至目前，郑州机场已保障由西部航空、东方航空、厦门航空、吉祥航空等执飞的复工包机7班，运送1100余名务工人员前往珠海、上海、泉州、惠州等地。

此外，为更好地满足广大务工人员的出行需求，郑州机场加大与航空公司的沟通协调，逐步恢复了航线航班，目前日均航班量恢复到330架次以上。预计到3月底，客运航线日均航班量将恢复到450架次，达到正常水平七成以上。

### 多举措助力企业复工复产

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李书豪 闫茹)为有序推进企业及个体工商户复工复产，中原区市场监督管理局组织开展沿街门店进行排查工作，通过主动服务，加快推进复工复产。

中原区桐柏路工商质监所与桐柏路街道办事处、各社区一起开展沿街门店的排查工作。排查各门店是否都领取了《沿街门店疫情防控工作承诺书》《个人健康承诺书》，未领取的告知其领取地点；为各门店打印并张贴《门店消毒记录表》和《员工体温自测表》并叮嘱其按时填写；向商户讲解消毒措施所包含的具体内容并提醒其按规操作。同时，针对线下注册业务暂时还未开展的情况，桐柏路工商质监所耐心地向前来或通过电话咨询的企业、商户作出解释并告知其线上操作流程及营业执照的领取方式，还细心地把操作流程和“掌上工商”APP二维码张贴于该所大厅门上，以便商户随时前来获取其想要的信息。

截至3月6日，桐柏路街道辖区沿街已营业门店数量已恢复到545户，约占辖区门店总数的32%，其中，通过整改达到复工条件的沿街门店数共106户。

### 又一服饰企业转产医用防护物资

本月底医用口罩日产量可达80万只



加紧加快转产医用防护物资

本报讯(记者 成燕文/图)为缓解医用口罩市场相对短缺现象，继2月23日生产出首批防护服后，河南依尚实业有限公司近日又投资购买8条医用口罩生产线，转产疫情防控战略应急物资特供工作。目前，已有两条医用口罩生产线正在加班加点生产，日产能可达20万只。待本月底另外6条生产线到位后，医用口罩日产量最高可达80万只。

据了解，当前，全国各地防疫工作进入关键期，一方面各地开始陆续复工，另一方面众多医务工作者仍坚守

在防疫一线，对医用口罩需求量仍然很大。为支持抗疫一线，缓解医用口罩供给压力，河南依尚实业有限公司迅速决定“转战”防护服与医用口罩生产，用实际行动扛起郑州服装企业的责任和担当，助力全国人民打赢这场疫情防控阻击战。该企业也是郑州市首家转产医用防护物资的企业。

“疫情就是命令，防护就是责任”。2月23日下午，第一批医用防护服在该企业生产车间顺利产出。目前，该企业正在紧锣密鼓地推进建立无菌车间。车间已经开启24小时全天候生产模式，一手抓疫情防控，一手抓物资生产。全体员工吃住住在厂区，采取封闭式管理。厂区每日两次集中消毒、员工每天两次测量体温，实行间隔式轮流就餐。

“生产医用防护物资对生产车间、设备、技术等提出很高要求。为了能为抗疫贡献更多力量，我们积极响应市政府号召，克服一切困难，创造条件，加紧加快转产医用防护物资。”昨日，该企业负责人告诉记者，截至目前，该企业已累计生产出6万余件防护服，目前，首批已开始生产的两条医用口罩生产线日产能可达20万只。待本月底另外6条生产线到位后，医用口罩日产量最高可达80万只。

### 上街区 近千家沿街门店恢复营业

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵东东 李鹏宇)近段时间以来，上街区统筹推进疫情防控和经济社会秩序恢复，手机店、餐饮店等沿街门店正在陆续复工复产。截至目前，上街区已有近千家沿街门店恢复营业。

位于中心路登封路交叉口的鸿拓沿街门店已经复工复产，商店门口贴着沿街门店疫情防控工作承诺书等公示信息，店里消毒液、酒精等消杀用品一应俱全。“3月4日，我向商业街区提交了复业申请，当天济源路街道办事处复工复产专班小组就上门进行疫情防控指导。按要求做好了防控措施后，现场签订沿街门店疫情防控工作承诺书，当即就恢复营业了。”鸿拓通讯店主说道。

经中心路街道办事处指导复工复产的“谷养元”粥铺门口地面张贴着醒目的黄色等候线，等候队伍秩序井然，店主告诉记者：“复工前，中心路市场监管所对后厨进行了检查验收，要求必须达到6S管理标准，只能提供线上外卖和打包销售，外卖包装监督卡上要标注制作时间、保存条件等相关内容。我们会严格落实各项疫情防控措施，保证等候队伍间隔符合要求，确保安全。”

随后，记者来到上街区济源路市场监管所，看到有不少来办理复工手续的商户。“目前，各镇办均成立了复工复产工作专班小组，负面清单以外沿街门店均可向门店所在镇办或社区提出复业申请，各镇办复工复产工作小组会对门店疫情防控工作进行上门服务指导。沿街门店从业人员健康信息登记、防疫物资储备、防疫措施符合疫情防控要求后，签订并张贴沿街门店疫情防控工作承诺书、个人健康承诺书后，即可恢复营业。”上街区市场监管局有关负责人告诉记者。

据了解，沿街门店复业后，上街区市场监管局和综合执法队伍将对门店疫情防控措施执行、食品安全管理、商品销售价格、负面清单内门店擅自营业等情况进行不间断巡查，规范疫情防控期间沿街门店的经营秩序，确保疫情防控要求执行到位。

### 经开区 20条举措支持企业平稳发展

本报讯(记者 王译博 通讯员 王倩)近日，经开区出台《郑州经济技术开发区关于全力防控疫情支持企业平稳健康发展的若干措施的通知(暂行)》，提出20条综合政策举措，支持各类企业在经开区平稳健康发展。

截至目前，经开区已为辖区企业复工复产人员免费发放口罩117.3万个，组织申报国家和地方疫情重点保障企业28家贷款39.42亿元，已到位2.2亿元并予以贷款贴息支持；组织4家企业申报创业担保贷款1200万元，为疫情防控期间扩大产能或转产急需疫情防控物资的6家企业申请设备补贴，17家市级以上创业孵化示范基地、示范园区、科技企业孵化器、众创空间、服务业园区申请运营补贴，对承租经开区开发公司和昇阳公司两家区属国有企业的中小微企业减免房租，组织60余家中小微企业与金融机构对接贷款，为1847家企业高压直供电用户申请电费优惠。